

Búcsú az NHS England-től. Elsüllyesztik a zászlóshajót
C+D Community pharmacy news, analysis and CPD, 14 Mar 2025

Kulcsszavak: egészségügy, National Health Service, NHS England, Anglia

Forrás Internet-helye:

<https://www.chemistanddruggist.co.uk/news/politics/nhse-scrapped-fresh-start-or-just-more-political-chaos-75SKEP3CF5D3TCD5477FMUZWOQ/> ;

„A **Nemzeti Egészségügyi Szolgálat (National Health Service – NHS)** az Egyesült Királyság háború utáni legnagyobb vívmányai közé tartozik. Azt is mondhatnók, az összes európai egészségügyi rendszer atyja. Az 1948-ban alapított szolgálathoz való viszonyulás tekintetében a britek körében a szarkazmus nem áll messze a nemzeti büszkeségtől. Az NHS érdemdús képviselőinek kitüntetése alkalmával II. Erzsébetből is kibuggyant a kaján kérdés: „*You are still alive?*“ Minden kritika ellenére az NHS a britek identitásának része.” (Lásd: *A brit egészségügyi rendszer, 2023. III. negyedév 2. sz.*) „A Nemzeti Egészségügyi Szolgálat a brit nemzeti büszkeség forrása, a BBC, a brit olimpiai csapat és a királyi család fölé helyezve”. (*Keystone Healthcare Studies*)

Keir Starmer (Labour-Party) brit miniszterelnök 2025. március 13-án bejelentette az NHS England felosztását. A szervezet egyes részeit integrálják az egészségügyi minisztériumba. Eddig az NHSE-nél 15.300, az egészségügyi minisztériumban mintegy 3.300 alkalmazott dolgozott. Mindkét hatóságtól a személyzetnek mintegy felét elbocsátják. Az NHS így visszakerül oda, ahova tartozik, a kormányzati szervezetbe. Kevesebb bürokráciával, több pénzzel az ápolók részére. És most már a kórházi várólisták csökkentésére koncentrálhat. Az átszervezés célja a helyi hatóságok autonómiájának növelése. Az NHSE már februárban bejelentette, hogy a jövőben az oltási és korai felismerési szolgáltatásokat a központi hatóságtól helyi szintre helyezik át.

David Cameron korábbi konzervatív miniszterelnök már 2012-ben kísérletet tett az NHSE reformjára és bizonyos kompetenciáknak az egészségügyi minisztériumra történő átruházására. Ennek célja a költségtakarékosság, az állami és magánegészségügy konkurenciájának felerősítése volt. Wes Streeting egészségügyi miniszter katasztrofálisnak nevezte Cameron kísérletét, ez ugyanis hosszú várakozási időkhöz vezetett és elégedetlenséget váltott ki a betegek körében.

A mérvadó egészségügyi szereplők és szolgáltatók – az egészségügyi minisztérium, a szociális és egészségügyi bizottság, a *Community Pharmacy England (CPE)*, a *National Pharmacy Association (NPA)*, az *Independent Pharmacies Association (IPA)*, a *Company Chemists' Association (CCA)*, a *Royal Pharmaceutical Society (RPS) England*, a *Pharmacists' Defence Association (PDA)*, a *Pharmacy Law & Ethics Association (PLEA)* – egyöntetűen üdvözölték a döntést.

[Lásd még: *NHS 75. Jelentés a brit állami egészségügyi szolgálat helyzetéről; Az NHS válsága, 2023. III. negyedév 2. sz.*]